

Τι σημαίνει η προσφυγή στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο;

Το ΔΝΤ μπορεί να δώσει στην Ελλάδα το πολύ μέχρι 10 δις. ευρώ
 Το επιτόκιο με τα σημερινά δεδομένα υπολογίζεται ότι θα διαμορφωθεί στο 3,75%.
 Η αποπληρωμή του δανείου θα γίνει μεταξύ τριών και πέντε ετών.

Το ΔΝΤ θεωρείται πιθανότερο πως θα ζητήσει:

- α) αλλαγή του ασφαλιστικού συστήματος
- β) αλλαγή της αγοράς εργασίας
- γ) την απελευθέρωση των αγορών και των επαγγελματιών
- δ) την άρση της μονιμότητας
- ε) την προώθηση απολύσεων
- ζη) μείωση των μισθών και στον ιδιωτικό τομέα

Σε περίπτωση που η κυβέρνηση προσφύγει στο ΔΝΤ τότε η πρώτη κίνηση θα είναι η αποδοχή των όρων του από την Ελλάδα, ώστε να λάβει την οικονομική ενίσχυση. Στη συνέχεια τοποθετείται επιτηρητής από το Ταμείο, ο οποίος επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων.

Θα απαιτήσει:
 *Χιλιάδες απολύσεις στον δημόσιο τομέα, μέσω συγχωνεύσεων, οργανισμών και κατάργησης θέσεων, με στόχο τη μείωση των δαπανών.

*Κατάργηση των επιδομάτων, των δώρων Πάσχα, Χριστουγέννων, και άδειας στον δημόσιο αλλά και στον ιδιωτικό τομέα.

*Συγκράτηση ή και μείωση μισθών σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα

*Περαιτέρω απορρύθμιση της αγοράς εργασίας, ώστε να αυξηθούν οι επενδύσεις. Αυτό σημαίνει πλήρη απελευθέρωση των απολύσεων και κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων.

*Επώδυνες μεταρρυθμίσεις στο Ασφαλιστικό. Αύξηση των ορίων ηλικίας στα 67 έτη και εξίσωση των ορίων ηλικίας ανδρών και γυναικών, χωρίς καθυστερήσεις και χρόνο προσαρμογής.

*Άνοιγμα των κλειστών επαγγελματιών

*Ριζικές αλλαγές στη φορολόγηση των επιχειρήσεων

*Καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Είναι προφανές ότι σε περίπτωση προσφυγής στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η κυβέρνηση θα αποφυγεί τη χρεωκοπία του κράτους, αλλά δύσκολα θα αποφυγεί την κοινωνική χρεωκοπία, αφού τα μέτρα θα είναι δυσβάστακτα για τους πολίτες και η ανταγή του ΔΝΤ έχει προκαλέσει κοινωνικές αναταραχές, όπου και αν εφαρμόστηκε.

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο είναι ένας διεθνής οργανισμός ο οποίος επιβλέπει το παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύστημα παρακολουθώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες και τα ισοζύγια πληρωμών και προσφέροντας οικονομική και τεχνική βοήθεια όταν τα ζητηθεί.

Ιδρύθηκε στην Ουάσιγκτον κατόπιν συμφωνολόγησης 39 χωρών. Στον οργανισμό σήμερα συμμετέχουν 182 χώρες. Επισήμως, κύριος σκοπός του εν λόγω οργανισμού είναι η προώθηση της διεθνούς νομισματικής συνεργασίας μεταξύ των κρατών-μελών με ισόρροπη ανάπτυξη του διεθνούς εμπορίου, αν και έχει πολλές φορές κατηγορηθεί ότι εξυπηρετεί τα συμφέροντα των ΗΠΑ, ιδιαίτερα όσον αφορά τη δράση του στις χώρες της Λατινικής Αμερικής.

Αποστολή του ΔΝΤ είναι να παρέχει οικονομική βοήθεια σε χώρες που βρίσκονται σε πολύ δύσκολη οικονομική κατάσταση. Χώρες-μέλη που έχουν πρόβλημα με το ισοζύγιο πληρωμών μπορούν να ζητήσουν δάνεια ή και διαχείριση της εθνικής τους οικονομίας. Σε ανταπόδοση, από τις χώρες αυτές απαιτείται συνήθως να προβούν σε μεταρρυθμίσεις-σοκ.

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο δέχεται σκληρή κριτική, καθώς οι παρεμβάσεις του οδηγούν συνήθως σε εξαθλίωση των πολιτών μιας χώρας και σε βαθύτερη ύφεση. Οι επικριτές ισχυρίζονται ότι αυτοί που κατευθύνουν την πολιτική του ΔΝΤ εσκεμμένα στήριξαν καπιταλιστικές στρατιωτικές δικτατορίες που προσκένταν φιλικά σε αμερικανικές και ευρωπαϊκές εταιρείες.

Άλλοι ισχυρίζονται ότι το ΔΝΤ δεν έχει αρκετή ισχύ για να δημοκρατικοποιήσει κυρίαρχα κράτη, αν και αυτό δεν εντάσσεται ούτως ή άλλως στους δεδηλωμένους στόχους του, οι οποίοι είναι να συμβουλευτεί και να προωθήσει την οικονομική σταθερότητα. Το επιχείρημα υπέρ του ΔΝΤ είναι ότι η οικονομική σταθερότητα αποτελεί πρόδρομο της δημοκρατίας.

Οι οικονομολόγοι θεωρούν ότι η οικονομική βοήθεια δίδεται πάντοτε υπό διάφορες προϋποθέσεις. Οι προϋποθέσεις, υποστηρίζεται ότι παρεμποδίζουν την κοινωνική σταθερότητα και επομένως και τους δεδηλωμένους στόχους του ΔΝΤ, ενώ τα Προγράμματα Διαρθρωτικής Προσαρμογής που εφαρμόζει, οδηγούν σε αύξηση της φτώχειας στις χώρες που δέχονται τη βοήθεια.

ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓΙΩΝ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΚΑΙ ΙΟΥΣΤΙΝΗΣ ΦΥΛΗ ΑΤΤΙΚΗΣ

Χειροτονία Ιερέως από την Τσехία στον Άγιο Κυπριανό

Την Κυριακή των Μυροφόρων, 18.4.2010, χειροτονήθηκε Ιερέας στην Μονή του Αγίου Κυπριανού στην Φυλή ο Χαρίτων Μράζεκ από την Τσехία. Την χειροτονία τέλεσε ο Επίσκοπος Μεθώνης κ. Αμβρόσιος, Βοηθός Αρχιερέας του ασθενοούντος Μητροπολίτου Ωρωπού και Φυλής κ. Κυπριανού.

Ο νέος Ιερέας πρόκειται να υπηρετήσει ως Εφημέριος στον Μετοχιακό Ναό της Μονής του Αγίου Κυπριανού στο Σύνδνευ της μακρινής Αυστραλίας, ο οποίος τιμάται στους Αγίους Αναργύρους Κοσμά και Δαμιανό.

Ο π. Χαρίτων είναι 36 ετών, έγγαμος, με δύο παιδιά, προσήλυτος στην Ορθοδοξία από τον Παπισμό, με σπουδές στην Θεολογική Σχολή του ιστορικού Πανεπιστημίου του Καρόλου στην Πράγα και στην Φιλοσοφία, όπου έκανε και διδακτορική διατριβή. Εργάστηκε στην πατρίδα του ως Καθηγητής στην Μέση Εκπαίδευση και δίδαξε θρησκευολογία στο Πανεπιστήμιο της πόλης Παντούμπιτσε της Τσехίας. Γνωρίζει ρωσικά και αγγλικά και μαθαίνει ελληνικά. Η σύζυγός του εργάζεται ως Δασκάλα σε σχολείο.

Η καλή αυτή Χριστιανική οικογένεια δέχθηκε στο πρόσωπο του συζύγου και πατέρα την Ιερωσύνη γιά να αφιερωθεί στο έργο της Εκκλησίας, θυσιάζοντας θέσεις και ανέσεις, προκειμένου να βοηθηθούν πνευματικά Ορθόδοξοι αδελφοί μας στο εξωτερικό και να δοθεί μία καλή μαρτυρία Πίστewς και Χριστιανικής ζωής.

Φυλή Αττικής, 16.04.2010, Εκ της Γραμματείας της Ιεράς Μονής, +ο επίσκοπος Γαρδικίου Κλήμης

